

政治解决乌克兰危机 中国方案公正性与建设性广获认同

波兰石油公司：俄罗斯已停止向波兰输送石油

波兰奥伦石油公司日前说，俄罗斯已停止通过“友谊”输油管道向波兰供应石油。

“友谊”输油管道是俄罗斯向中欧、东欧运送石油的大型管网系统，该管线起点位于俄罗斯西南部萨马拉州，北线经白俄罗斯通往波兰和德国，南线经乌克兰通往捷克、斯洛伐克和匈牙利。自俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来，欧盟已对俄施加包括化石能源禁运在内的多轮制裁，但这条输油管道得到制裁豁免。

奥伦公司首席执行官奥巴伊特克在社交媒体上表示，公司之前已为此做好了准备，“我们只有10%的原油来自俄罗斯，将用其他来源替代”。奥伦公司表示，俄罗斯上述举动不会影响波兰市场上汽油和柴油的供应。 据新华社

土耳其扩大震区建筑倒塌调查 已逮捕184人

土耳其司法部长贝基尔·博兹达25日说，针对大量建筑在地震中倒塌一事已扩大调查，目前逮捕了184名嫌疑人。

博兹达在土耳其东南部城市迪亚巴克尔举行的新闻发布会上说，检方和警方就建筑倒塌案调查超过600人，逮捕包括承包商在内的184人。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震，目前土叙两国地震死亡人数超过5万。土耳其官方数据显示，超过16万栋建筑在地震中倒塌或严重受损，其中包括52万套公寓房屋。

美联社援引建筑专家的看法报道，尽管这次土叙边境地震威力巨大，但造成土耳其人员伤亡惨重的部分原因应归咎于建筑工程质量不合格。 据新华社

一艘移民船在意大利海域沉没 至少40人丧生

意大利南部海域26日凌晨发生一起移民船沉船事故，已造成至少40人遇难、约50人幸存，遇难人数可能进一步增加。

意大利广播电视台新闻频道网站报道，事故发生前，这艘移民船正试图经爱奥尼亚海登陆意大利南部的卡拉布里亚大区。据幸存者描述，这艘船装载量过大，没有承受住巨大的海面风力，最终断成两截。

意大利媒体根据警方提供的信息报道，事发船只搭载了200人至250人，其中大部分来自巴基斯坦、阿富汗和斯里兰卡。事故发生时，船上乘客没有时间呼救，幸存者凭借自身力量到达海岸。遇难者包含妇女与儿童。截至记者发稿时，当地警方、消防部门和急救部门等仍在附近海域搜救失踪人员，遇难人数可能进一步增加。 据新华社



2月24日，中国常驻联合国代表团临时时代办戴兵在安理会上阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场

新闻背景

中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》

2月24日，在乌克兰危机全面升级一周年之际，中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。立场文件主张尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、推动战后重建。

客观公正的中国立场

中国常驻联合国代表团临时时代办戴兵24日在安理会乌克兰问题公开会上发言，阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。戴兵说，中方始终立足是非曲直，恪守客观公正，愿继续为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

中方发布的立场文件开宗明义地强调了处理乌克兰危机应坚持“公认的国际法，包括联合国宪章宗旨和原则应该得到严格遵守，各国主权、独立和领土完整都应该得到切实保障”的基本原则。

在巴西外交学者费利佩·波尔图看来，这反映出中国在应对乌克兰危机时一贯坚持的客观立场。伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑、中国问题专家穆罕默德·礼萨·马纳菲也认为，中方立场文件全面完整，充分尊重国家主权原则，特别是尊重冲突双方的主权和领土完整。中国在这场冲突中没有选边站队，而是积极、真诚地寻求和平解决危机。

哈萨克斯坦外交部25日发表声明，对中国关于政治解决乌克兰危机的立场表示欢迎。声明说，中国的立场值得支持，因为这有助于依

各方评价

- ▶联合国 这一文件为“重要贡献”
- ▶俄罗斯 高度赞赏中国为以和平手段解决冲突做贡献的愿望并赞同中方想法
- ▶乌克兰 中国和平计划中的一些内容可能成为讨论乌克兰局势和解问题的基础

2月24日，在乌克兰危机全面升级一周年之际，中国发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，提出了标本兼治的危机解决方案，展现了始终立足是非曲直、恪守客观公正的中国立场。

联合国秘书长发言人迪雅里克将这一文件称为“重要贡献”；俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示，俄方高度赞赏中国为以和平手段解决冲突做贡献的愿望并赞同中方想法；乌克兰总统泽连斯基说，中国和平计划中的一些内容可能成为讨论乌克兰局势和解问题的基础。连日来，这一文件不仅得到了联合国和俄乌双方的认可，还成为国际媒体和海外观察家热议焦点，在世界上引发广泛和强烈的反响。

关键时刻的和平方案

过去一年间，乌克兰危机损失惨重，外溢效应波及全球。西方国家不断通过军援、制裁等手段拱火浇油，推动危机向长期化、扩大化方向发展。多国专家认为，中方发布的立场文件不仅符合冲突双方的利益，也回应了国际社会的普遍关切。

克罗地亚政治分析人士德拉戈·霍尔瓦特说，乌克兰危机表明，在当今世界，不可能用武器取得胜利，更不可能用武器赢得和平。中国发布的立场文件是结束这场危机的一个非常好的方案，希望国际社会尽快把中国的和平方案提上议程。

匈牙利萨佐德韦格研究所政治分析中心主任基塞伊·佐尔坦说，这场危机有可能导致新的全球冷战时代，世界应避免这种情况发生。中方发布的立场文件是一项非常重要的贡献。

乌克兰危机全面升级以来，中方一直以自己的方式为和平解决危机发挥建设性作用。多国人士对中方立场表示赞赏，认为中方发布的立场文件为推动政治解决危机提供了正确路径，呼吁国际社会关注中国主张，为劝和促谈作出共同努力。

白俄罗斯总统卢卡申科说，中国发布的立场文件是中国奉行和平方针的一个范例，也是一项全新的、独创性的举措，将产生深远影响。

克罗地亚前副总理安特·西莫尼奇表示，中国始终呼吁和平，强调对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。中方发布的立场文件不仅对俄乌双方，而且对国际社会都具有重要意义。



珍惜粮食

民以食为天 请爱惜粮食



文明健康 绿色环保



光盘行动

粒米虽小犹不易 莫把辛苦当儿戏



文明健康 绿色环保

